

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Джамалутдиновой Кистаман Магомедзапировны на тему: «Аденомиоз: клинико-морфологические различия и современные методы лечения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Актуальность диссертационного исследования Джамалутдиновой Кистаман Магомедзапировны определена высокой частотой аденомиоза, которая широко варьирует от 70 до 90% по разным данным. Такие различия показателя частоты встречаемости объясняются, в основном, различными критериями, используемыми для постановки диагноза.

Аденомиоз представляет одну из наиболее острых проблем современной гинекологии, занимая третье место после воспалительных процессов и миомы матки. Несмотря на определенные успехи в исследовании отдельных сторон патогенеза, диагностики и лечения эндометриоза различной локализации эта проблема не утратила своей актуальности. Эндометриоз продолжает привлекать все большее внимание не только акушеров-гинекологов, но и врачей других специальностей.

Помимо распространенности, актуальность проблемы аденомиоза обусловлена тяжестью и многогранностью клинической картины заболевания. Больные страдают стойким нарушением менструальной (менометррагия и/или дисменорея), репродуктивной (бесплодие, невынашивание беременности) функций, составляют основной контингент женщин с тазовыми болями, подвергаются неоднократным диагностическим, хирургическим, длительным медикаментозным и физиотерапевтическим воздействиям, которые не всегда эффективны. Все вышесказанное обуславливает актуальность данной работы, так как позволяет выработать критерии постановки диагноза и оптимальную тактику ведения пациенток с диффузной и узловой формой аденомиоза.

Научные положения и выводы диссертации основаны на результатах ретроспективно-проспективного исследования, в котором изучены клинические и эхографические параметры постановки диагноза, выявления его формы и степени развития. Выявлены иммуногистохимические различия в экспрессии различных маркеров стволовых клеток в тканях эуторического эндометрия и эндометриоидных гетеротопий в зависимости от формы adenомоза и фазы менструального цикла. Полученные данные позволяют подтвердить теорию возникновения adenомиоза в следствии нарушения соединительной зоны между эндометрием и миометрием и пенетрации стволовых клеток базального эндометрия в миометрий.

Научная новизна и практическая значимость настоящего исследования заключаются в анализе репродуктивной функции у женщин с adenомиозом в зависимости от формы заболевания, методов хирургического и комбинированного лечения и наличия различных видов сопутствующего наружного генитального эндометриоза. Подробно изучены эхографические характеристики adenомиоза при 2D и 3D ТВЭ. Представленная работа является прикладным исследованием, результаты которого имеют важное значение для тактики ведения пациенток с диффузной и узловой формой adenомиоза, согласно разработанным новым диагностическим критериям, визуализируемым лишь при 3D трансвагинальной эхографии.

Выборка пациентов представлена и достаточна для получения достоверных данных. Результаты исследования проанализированы с применением современных и адекватных методов статистического анализа.

Сформирован практический алгоритм ведения женщин с диффузной и узловой формой adenомиоза на основании результатов клинического исследования, использования трехмерной трансвагинальной эхографии, интраоперационных данных и репродуктивного потенциала пациенток.

Исследование выполнено на высоком уровне, выводы и практические рекомендации, сформулированные в работе, основаны на результатах

собственных данных, соотнесенных с актуальными литературными источниками.

Автореферат составлен четко и логично. Вопросов и замечаний по автореферату нет.

Диссертационная работа Джамалутдиновой Кистаман Магомедзапировны полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. №335, от 02.08.2016 г. №748), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии педиатрического, стоматологического и медико-профилактического факультета ФГБУ «Дагестанский государственный

медицинский университет»

Минздрава России,

доктор медицинских наук, профессор

367000, г. Махачкала, Род. дом-1. Ул.Батыра 54

Тел.: (8722) 67-71-12 kafakgyn@mail.ru

Эседова Асият Эседовна

02. 2019 года



бессора А.Э. Эседовой «заверяю»:

сударственный

Абдуллаев Мавлудин Раджабович

12.09.2019
kafakgyn@mail.ru